

# Знамя коммунизма

Орган Спасского РК ВКП(б) и Райсовета депутатов трудящихся

Год издания 11-й  
№ 81 (1646)  
СРЕДА  
8 июля  
1942 г.  
Цена 75 коп. в месяц.

## Всеобуч—центральная задача школы

Отсев учащихся 1—4 классов в нашем районе в 1942 учебном году достиг больших размеров. К концу учебного года отсеялось детей, подлежащих всеобучу, 801 человек, что составляет 17,7 процента к общему количеству учащихся 1—4 классов. В Базловской начальной школе из 156 человек учащихся отсеялось 34 человека, в Н-Усадской начальной школе из 96 учащихся отсеялось 30 учащихся, в Т-Маклаковской начальной школе № 1 из 156 чел. — отсеялось 42 ученика, Сергеевской начальной школе из 55 человек отсеялось 14 учеников.

Такое положение не может дальше быть терпимым.

Отдел народного образования и школы несут огромную ответственность перед партией и правительством за состояние всеобуча. И никакие ссылки на объективные причины не могут смягчить эту ответственность и оправдать плохую работу по всеобучу.

Все школы должны немедленно поставить в центре своей работы действительную борьбу за осуществление всеобуча.

Однако многие директора школ проявляют преступную бездельность в организации всеобуча. Так, в Ишеевской НСШ (директор Алимов Б.) имеется 10 человек отсеявшихся учеников, занятия с ними не организованы и меры к их организации не принимаются. Такое же положение имеет место и в Низовской начальной школе (директор П. Ф. Талыганов), С-Тропцкой начальной школе (директор Чуринов) и в целом ряде других школ. Руководители этих школ стараются объяснить срыв работы с отсеявшимися учениками различными причинами, тогда как ясно, что дело в отсуствии инициативы и настойчивости со стороны директоров школ. Об этом свидетельствуют факты сто процентного охвата учебой, отсеявшихся учащихся в целом

ряде школ, например, Н-Дружковской, Ст-Дружковской школах. Директора школ и учительство должны немедленно развернуть работу по 100-процентному охвату детей как не охваченных школой, так и бывших из нее, оказав им необходимую помощь в прохождении прерванного курса. Занятия с этими учениками должны проводиться на протяжении всего времени, оставшегося до начала нового учебного года. Летние занятия должны быть организованы следующим образом: надо составить точный список отсеявшихся учащихся; необходимо учесть степень подготовленности каждого ученика и организовать занятия с ними, чтобы они были готовы к переходу в следующий класс; учащиеся, не явившиеся на занятия в истекшем учебном году в школу, должны пройти подготовку по программе того класса, который ими должен был быть уже закончен, с тем, чтобы в 1942-43 году им были обеспечены условия для полного усвоения материала в следующем классе: из учащихся, вовлеченных в школу, необходимо организовать группы, по не более 10—15 человек и проводить с ними занятия по типу однокомплектной и двухкомплектной школы; при невозможности создать полноценные группы, занятия следует проводить в индивидуальном или мелко-групповом порядке (7—5 человек); занятия должны проводиться 3 раза в неделю в форме обычных уроков, по 45 минут, в количестве 4 уроков в день.

Выполнение этой ответственной задачи по всеобучу—есть дело не только органов народного образования.

Неклучительно важную роль здесь должны сыграть сельсоветы и колхозы. Они должны повседневно помогать учителям в организации работы по всеобучу.

Ф. Шамина—зав. РОНО.



В составе делегации трудящихся Горьковской области, доставившей подарки для ленинградцев, приехала колхозница П. Д. Зернышкова. В одном из зенитных подразделений Ленинградского фронта она неожиданно встретила своего сына Геннадия. Недавно ее сын—старший сержант принят в партию. На снимке: Встреча П. Д. Зернышковой с сыном. Фото А. Михайлова. (Фотохроника ТАСС).

## Учащиеся помогают колхозу

ИШЕЕВО. Сейчас, когда идет великая отечественная война против немецко-фашистских оккупантов, весь советский народ горит единым желанием—выполнить первомайский приказ нашего великого вождя и полководца товарища Сталина. Эту задачу, которую поставил товарищ Сталин перед всем народом нашей родины и Красной Армией—в 1942 году окончательно разгромить немецкое зверье и освободить нашу землю от фашистской гадюки,—хорошо поняли учащиеся Ишеевской НСШ.

Все ученики Ишеевской школы работают на прополке посевов на колхозных полях, где руководителями являются учителя школы. Они во-время перерыва читают учащимся статьи из газет; ежедневно развешивают сообщения Советского Информбюро; договор, заключенный между СССР и Англией, о взаимной помощи в ведении войны против агрессоров.

Хорошо руководят колхозниками и учениками учительницы Фатихова Зайнит, Алимова, Закирова Соия.

Многие учащиеся изо дня в день перевыполняют нормы. На прополке перевыполняют дневные нормы Заришова Зайнит, Садыкова, Сулейманова, Маликова. Они ежедневно перевыполняют нормы выработки и соблюдают дисциплину труда. Они заявляют: «Наши отцы, братья бьют немцев на фронтах отечественной войны. Мы будем бить немцев на трудовом фронте, в тылу так же, как бьют их наши отцы и братья».

С. Арибжанов.

Мы хотим освободить наших братьев украинцев, молдаван, белоруссов, литовцев, латышей, эстонцев, карелов от того позора и унижения, которым подвергают их немецко-фашистские мерзавцы. Для осуществления этой цели мы должны разбить немецко-фашистскую армию и истребить немецких оккупантов до последнего человека, поскольку они не будут сдаваться в плен. (И. Сталин).

## От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 6 июля

В течение 6 июля наши войска вели жестокие бои западнее ВОРОНЕЖА и юго-западнее СТАРЫЙ-ОСКОЛ. Наши войска потеряли убитыми и ранеными ряд населенных пунктов.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

За 5 июля частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 70 немецких танков, более 80 автомашин с войсками и грузами, 45 новозок с боеприпасами, взорвано 3 склада с боеприпасами, подавлен огонь 11 батарей полевой и зенитной артиллерии, разбито 2 железнодорожных состава, рассеяно и частью уничтожено до полка пехоты и 2 эскадрона конницы противника.

В ожесточенных боях западнее Воронежа наши танкисты нанесли противнику огромные потери. Только за одну ночную бой они уничтожили более 1000 немецких солдат и офицеров. На другом участке наша часть под командованием т. Батюк в бою за селение К. гранатами, бутылками с зажигательной смесью, огнем артиллерии, противотанковых ружей и минометов за четыре дня боев вывела из строя свыше ста немецких танков и уничтожила до 800 гитлеровцев. Помогая частям Красной Армии, партизаны Курской области организовали крушение немецкого эшелона. Разбито 30 вагонов и паровоз. Под обломками погибло много солдат и офицеров противника.

Пехотная дивизия противника, при поддержке танков и бронемашин, атаковала на одном из участков Калининского фронта передний край нашей обороны. Ожесточенный бой продолжался весь день. Противник потерял только убитыми свыше 500 солдат и офицеров, а также 7 танков и 5 бронемашин. На другом участке немецкой пехоте, при поддержке танков, удалось потеснить наши части. Наше танковое подразделение контратаковало наступающего противника и уничтожило 11 немецких танков, 2 противотанковые пушки и большое количество вражеской пехоты. Недав возможности нем-

цам закрепиться, наши бойцы успешной контратакой выбили противника из занятых им позиций. В этом бою гитлеровцы потеряли убитыми и ранеными до 400 солдат и офицеров, 13 танков и 5 орудий.

Минометчики и артиллеристы под командованием т. т. Турьева и Квашиника уничтожили 2 немецких танка, 5 орудий, 19 новозок с боеприпасами, автомашину и около 200 гитлеровцев.

Бойцы части, где командиром тов. Дыскин, ружейно-пулеметным огнем сбили над полем боя немецкий бомбардировщик. Экипаж самолета противника взят в плен.

Сдавшемуся в плен капитан, унтер-офицер и 18 солдат 88 немецкой пехотной дивизии заявили: «Немецкие войска несут колоссальные потери. На полях сражения навалены горы трупов наших товарищей. Убитых так много, что их не успевают убирать. Германское командование не считается ни с какими жертвами и бросает все новые массы солдат. Они буквально шагают по трупам. Мы поняли, что всех нас ждет гибель, и поэтому решили сложить оружие».

Немецко-фашистские мерзавцы истребляют население оккупированных ими советских районов. В гор. Чернигове гитлеровцы в июне расстреляли свыше 300 жителей только за то, что они отказались поехать на припудительные работы в Германию. Среди расстрелянных много женщин и подростков. Немецкие власти ежедневно устраивают массовые обыски сопровождающиеся грабежами и убийствами.

Несмотря на жесточайший террор гитлеровцев, освободительное движение в Югославии принимает все больший размах. Много тысяч хорватских партизан ведут успешную борьбу против немецко-итальянских оккупантов. Партизанские отряды совершают внезапные налеты на города и уничтожают там гарнизоны итальянских захватчиков. В 20 числа июня партизаны разгромили колонну итальянской пехоты, направившуюся в гор. Брод. Уничтожено свыше ста оккупантов.

## Гитлеровские звества в Сорочинцах

На днях линию фронта перешла группа колхозников—стариков из районов Полтавской области. Все они крайне истощены и одеты в жалкие лохмотья. Многие из колхозников сохранили следы недавних побоев и пыток.

Колхозник села Сорочинцы Иван Андреевич Оглобли рассказывает, что только за первые два месяца хозяйничанья в селе Сорочинцы немцы расстреляли, повесили и замучили 120 человек.

—Нет сил больше терпеть,—говорит он. Если бы вы только видели во что превратили немцы наше цветущее село—сколько людей перебили, сколько хат пережгли. Ни с чем проклятые изверги не считались. Даже дом, в котором родился и провел свои детские годы великий русский писатель Н. В. Гоголь, разграбили. А когда колхозники стали открыто возмущаться этими безобразиями, фашисты дали по ним 3 залпа.

(ТАСС).

Трудящиеся Калининны быстрыми темпами восстанавливают жизнь родного советского города, разоренного и разгромленного гитлеровскими разбойниками.



Во вновь открытом детском саду Калининского Гороно. Фото Г. Петрусова. Фотохроника ТАСС.



## Больше внимания пчеловодству

Развитие в колхозах пчеловодства имеет большое народно-хозяйственное значение. Пчеловодство значительно повышает доходность колхозов.

Но, к сожалению, некоторые колхозы нашего района недооценивают развитие пчеловодства и не принимают мер к созданию нормальных условий для развития этой отрасли хозяйства. Основным недостатком слабого развития пчеловодства является то, что колхозы не создают благоприятных условий для обеспечения пчел на зиму в весну нормальными и соответствующими помешениями. Вследствие этого отход пчелосемей по району составляет в среднем 8 проц. В колхозе «Завет Ильича» было 10 пчелосемей, а в колхозе «Вторая пятилетка» 3 пчелосемьи. Из-за недостатка кормов в этих колхозах почти погибли все пчелосемьи.

Там же, где колхозы по-настоящему борются за развитие пчеловодства из-за плохой погоды и другие объективные причины не мешают нормальному развитию пчелосемей. Так, колхоз имени Буденного, «17 лет Октябрю», «Красный пахарь» и целый ряд других полностью готовы к проведению искусственного роевня, и пчела на посевах этих колхозов готова к использованию — взятке. В нашем районе не только пчелы должны быть готовы к использованию взятки и дать продукты-мед, воск, но пчелы у нас должны дать доход главным образом через опыление клевера и люцерны.

В нынешнее лето у нас в районе сравнительно с прошлыми годами семенников гораздо больше, а поэтому к участкам

семенников надо приблизить больше пчел, чтобы они смогли полностью произвести опыление.

Некоторые колхозы у нас имеют марамовые пасеки от 2-х до 7—8 пчелосемей, которые силами имеющейся пасеки провести опыление ни в коем случае не смогут. Таким колхозам райсоветом установлен план покупки пчел для доукомплектования пасек. Но такие колхозы, как «Непобедимый», «Вперед», «Вторая пятилетка», «Возрождение», «Новый путь» не думают не только покупать, а даже и проводить опыление для накопления семян. Этим самым они срывают план развития пчеловодства в районе.

Над работой по опылению всем пчеловодам и руководителям колхозов в нынешний сезон нужно по-серьезному подумать. Если будет проводиться дрессировка пчел на опыление, то для вывозки пчел на семенники для опыления достаточно 10—20 пчелосемей. А если дрессировки не будет производиться, то, чтобы полностью произвести опыление участка пчел потребуются 50—60 семей, поставленных непосредственно на семеннике.

Опылительная работа связана с вывозкой пчел на участки, для чего нужно заблаговременно пчеловоду приготовить пчелосемьи сообразуясь с расстоянием от пасеки до семенника. Если вывозить пчел на близкое расстояние, то нужно семьи подготовить так, чтобы они имели молодую пчелу и расплод с маткой на дальнее расстояние. Можно вывозить семьи, которые имеют и летнюю пчелу.

А. Бобров — зоотехник-пчеловод.

## Связисты выполняют свои обязательства

Работники Троицкого отделения связи повседневно борются за выполнение взятых ими социалистических обязательств. Благодаря этому план первого полугодия 1942 года выполнен на 121 процент. За первое полугодие не поступило ни одной жалобы на работу почтового отделения со стороны населения. За это же время доставлено 13.200 писем семьям красноармейцев и такое же количество писем отправлено на фронт.

Успехи в нашей работе могли бы быть еще лучше. Но нам иногда тормозят нормальную работу почтового отделения такие люди как т. Маслеников (Шиховерь) и Тюлин В.Я. (председатель колхоза «Победа»), почтальон из этого колхоза систематически запаздывает с доставкой почты на 2—3 часа, а правление колхоза, зная об этом, ни каких мер к почтальону не принимает.

Все недостатки, мешающие четкой, бесперебойной работе почтового отделения, надо немедленно устранить. Весь коллектив работников Троицкого отделения связи обязуется и впредь работать темпами военного времени, обеспечить четкую, налаженную работу связи.

А. Прытков — начальник Троицкого отделения связи.



## БОИ В ЕГИПТЕ

ЛОНДОН, 6 июля (ТАСС).

Как официально сообщается, 5 июля английские наземные и воздушные силы продолжали атаковать противника в течение всего дня. На одном участке английские войска во время ночной атаки выбили противника из укрепленного пункта, нанеся ему тяжелые потери. Потери англичан незначительны. Английские истребители сбили 6 самолетов противника и много самолетов повредили. Был предпринят также ряд успешных атак на посадочные площадки в районе Эд-Даба, всего повреждено не менее 14 вражеских самолетов, находившихся на земле. 6 английских

самолетов не вернулись на свои базы.

Как передает агентство Рейтер, 4 июля английская бомбардировочная авиация успешно действовала над передним краем противника. Все бомбы попали точно в цель. 4 июля было отмечено, что противник в большинстве случаев использует итальянские самолеты.

Английские тяжелые бомбардировщики в сопровождении морской авиации предприняли в районе к югу от Эль-Аламейна налет на лагерь противника, в котором находилось 3500 автомашин. В результате этого налета немцы потеряли несколько сот грузовиков и других машин.

## Действия партизан во Франции

В оккупированной зоне Франции разгорается вооруженная партизанская борьба против оккупантов. Французские патриоты напали недавно на колонну немецких грузовиков и забросали ее бутылками с горючей жидкостью и гранатами. В перестрелке, которая завязалась с оставшимися в живых гитлеров-

цами, немцы понесли новые потери. Среди партизан было ранено всего 2 человека. В другом месте партизаны разрушили большую электростанцию. Несколько предприятий, выполняющих немецкие военные заказы, прекратили из-за этого свою работу.

(ТАСС).

## Торпедирование японских военных кораблей у Алеутских островов

ЛОНДОН, 6 июля (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что американские подводные лодки торпедировали 4 июля у Алеутских островов 4 японских эсминца. 2 эсминца затонули. 3 был охвачен сильным пожаром у острова Кыска. 4 эсминец был обнаружен и потоплен у острова Агатту.

## Принудительный сбор железного лома

Гитлеровцы проводят в оккупированных ими странах принудительный сбор железного лома. В Польше, например, для каждого города и деревни установлен норма сдачи лома. Если эта норма не выполняется, немцы сносят дома и другие постройки и снимают с них все железные изделия.

(ТАСС).

## Немцы интернировали всех бельгийских офицеров и унтер-офицеров

ЖЕНЕВА, 6 июля. (ТАСС). По сообщению газеты «Нелье Пюрхер Цейтунг» германские власти в Бельгии интернировали всех бельгийских летчиков. Интернированы также все бельгийские офицеры и унтер-офи-

церы, состоявшие до германского вторжения в Бельгию на действительной службе. Бельгийские офицеры запаса обязаны через каждые 2 дня регистрироваться в полиции.

## На полях страны

В южных районах страны с каждым днем ширится фронт уборочных работ. В Казахстане косовину хлебов ведут больше 20 южных районов. В выборочной уборке приступили и многие районы Алма-Атинской области. Колхозники сельхозартели «Новый мир» Талды-Кургаянского района в первый день уборки семенами сжали 24 гектара ячменя. Первый обмолот в колхозе имени 1-е мая Чуйского района Джамбулской области

показал, что каждый гектар даст по 100 пудов зерна.

В совхозах Старобельского треста Ворошиловградской области идут прополочные работы и сеноуборка.

В колхозах Киргизии завершается вторая междуридная обработка посевов хлопчатника. В разгаре третья окучка и полив. В передовых колхозах рылят и поливают плантации уже в четвертый раз.

6 июля 1942 года (ТАСС).

## Письмо с фронта отечественной войны

### Помогайте фронту

Дорогие товарищи-земляки! Шлю вам свой боевой красноармейский привет! Мы здесь, на фронте, не щадя своей жизни, бьем немецких захватчиков, и, как бы не бееновался враг, он будет разбит в 1942 году. Но для этого, товарищи колхозники и колхозницы, вы все должны не жалеть своих сил, работать так, чтобы получить богатый, военный урожай! Сохра-

ните и соберите до последнего зерна все, что вырастет на полях! Я обращаюсь к колхозникам и колхозницам колхоза имени Карла Маркса — работайте, не покладая рук, отдайте все для фронта!

Чем лучше вы будете работать, тем скорее мы, бойцы Красной Армии, разгромим врага и вернемся домой.

Х. Насифуллин.

## Советский народный учитель

За годы существования советской власти партия и правительство добились проведения в жизнь завета В. И. Ленина об отношении к учителю, и наш советский учитель — «...поставлен на такую высоту, на которой он никогда не стоял, не стоит и не может стоять в буржуазном обществе».

Советский учитель крепко спаян с массами и предан родине. Он понимает значение своего труда. Он знает, что ему доверен самый ценный капитал, «Молодежь — наше будущее, наша надежда...» Эти мудрые слова любимого вождя тов. Сталина обязывают каждого советского учителя воспитать молодое поколение, способное отстоять наши завоевания и завершить дело построения коммунизма. Труд учителя — почетный труд. Почетно звание советского народного учителя.

Потребность в учительских кадрах у нас очень велика. Сейчас задача состоит в том, чтобы полностью укомплектовать кадрами школы и предстоящему учебному году, заменить тех товарищей, которые ушли на фронт. Эта задача огромной важности.

Подготовку кадров для начальной школы осуществляют педагогические училища. Лысковское педагогическое училище готовит педагогические кадры для целого ряда районов Горьковской области, в том числе и для Спасского района. Спасский район, как и все другие, должен выполнять план приема учащихся в педагогические училища на 1942—43 учебный год. Нужно разъяснить учащимся, окончившим 7 и 10 классы, значение труда учителя и призвать их в педагогические учреждения. В разрешении этой задачи нам должен помочь районный отдел народного образования, а также партийные, советские и особенно комсомольские организации района.

Недучилище надеется, что Спасский район примет горячее участие в выполнении плана укомплектования педагогического училища полноценными кадрами.

Л. Надеждина.

Ответственный редактор И. Д. ШПАГИН.

## Объявление

Настоящим доводится до сведения, что бывшая Качаловская вальгально-сапожная артель имени Чапаева на основании распоряжения Горьковского облсовета передается в местную промышленность, т. е. Сергачскому райпромкомбинату.

Организации и учреждения, имеющие претензии по расчетам с последней, должны обращаться в комиссию по сдаче и приемке в двухнедельный срок со дня объявления, после чего ни какие претензии в расчет приниматься не будут.

КОМИССИЯ.

Типография газеты — «З. К.»

Тир. 3000 экз. МЦ.—7279



Первые женщины на службе в пожарной охране нефтяной промышленности.

На снимке (слева направо): комсомолки К. Сабитова, Е. Денисова, Р. Погорелова и В. Змирджанова.

Фото Н. Заикина

Фотохроника ТАСС.